



市司法局召开党组理论学习中心组(扩大)会暨全市司法行政队伍建设培训会

本报讯(记者董嵩 通讯员冯淑慧)10月28日,市司法局召开了党组理论学习中心组(扩大)会,暨全市司法行政队伍建设培训会。会上,邀请市委党校副教授刘淑满进行了题为《提高七种能力,谱写新发展阶段司法行政工作新篇章》的专题辅导。

专题辅导培训会上,刘淑满深刻阐明我党在革命、建设、改革各个时期,解决问题的法宝经验,用详实的案例、准确的数据、严谨的资料进行深入分析。

针对理论学习中心组下一步的深入学习,市司法局党组书记、局长李乃举强调,政治能力是第一位的,要自觉做到在思想上政治上行动上,同党中央保持高度一致,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”。同时,要坚持问题导向,要有明确的目的,带着问题下去,掌握调研活动的主动权。广大干部要真正“动”起来、“深”下去,交一批基层朋友,搞一批专题调研。他提出,做到“既为一域争光、更为全局添彩”。同时,坚守底线,增强风险意识,深入群众、脚踏实地,特别是领导干部“既要挂帅也要出征”,将党的理论路线方针政策落实落细,切实解决百姓“急难愁盼”的实际问题。

针对全市司法行政队伍建设,李乃举强调,一要统一思想认识,增强抓队伍建设的主动性、自觉性。着力强化班子成员的大局意识和组织观念,在处理、解决问题上求大同,存小异,自觉围

绕中心工作抓好分管工作。加强队伍教育管理、落实党风廉政建设责任制。增强队伍的拒腐防变能力。加强教育培训,不断提高司法行政队伍的整体素质;二要加强队伍监督管理,确保队伍纯洁稳定。此次培训会也是对《全市司法行政系统开展深化纠正“四风”和作风纪律专项整治“回头看”暨提升群众满意度百日攻坚行动实施意见》的推进会,各地各单位要继续做好贯彻落实,认真做好队伍的执法检查和信访查处工作,及时解决队伍中出现的各种不良倾向和问题,把这些不良倾向和问题的苗头扼杀在摇篮之中,消灭在萌芽状态。对已经暴露出来的问题,要采取切实可行的措施加以解决,决不能姑息迁

就,养成后患;三要强化宣传力度,提高人民群众对司法行政队伍的满意率。创新宣传方法,传播司法行政好声音。坚持正面宣传为主,构建网上网下、内宣外宣联动的主流舆论格局。拓宽群众参与渠道,全力推进执法满意度。推进司法公开,积极打造阳光司法行政,进一步展示司法行政干警和法律服务人员良好形象,提高人民群众对司法行政机关的满意度。

此次会议,市司法局机关、各县市区司法局、市强戒所全体干部职工,各司法所所长,各律师事务所、基层法律服务所、公证处、司法鉴定中心等法律服务机构共300余人,分别在主会场和分会场参加了会议。

景县司法局开展依法行政督查检查工作

本报讯(记者董嵩)9月21日至10月23日,景县司法局开展了依法行政督查及行政执法“三项制度”回头看检查工作。通过此次检查,景县司法局摸清了当地行政执法单位推行行政执法“三项制度”的短板和弱项,推行立查立改,确保整改见成效。

景县司法局为加强法治政府建设,全面推进依法行政,认真落实《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》

《河北省法治政府建设实施方案》《衡水市法治政府建设实施方案》《景县2020年法治政府建设工作要点》,着力体现科学立法、严格执法、全民守法,开展了此次依法行政督查及行政执法“三项制度”回头看检查工作。

本次检查,主要采用现场检查和自查自纠的方式。9月21日起,县直各行政执法部门进行自查自纠。10月21日至23日,景县司法局主要负责人带

队,对县市场监督管理局、县行政审批局、县城市管理综合行政执法局等13个县直行政单位进行了现场检查。检查组坚持问题导向,对照考核标准从严从实从细查找问题,深挖根源,确保件件有着落、整改见成效。

本次检查活动,有效推动了依法行政工作的贯彻落实,为迎接司法部三项制度、规范性文件合法性审核落实情况专项监督行动做好准备。

深州市召开乡镇综合行政执法改革工作推进会

本报讯(记者董嵩 通讯员槐静莲)为做好迎接全省深化乡镇和街道改革检查验收的准备工作,深州市于10月23日召开了乡镇综合行政执法改革工作推进会。

本次会议设主会场和分会场,主会场设在市公安局视频会议室,参会的有深州市政府主管副市长、市司法局负责人、政府办公室负责人,以及下放行政处罚事项的12个单位的主要负责人;17个乡镇的乡镇长、执法队长、派出所长通过视频连线,在分会场参加了会议。

会上,深州镇、榆科镇、魏家桥镇三个乡镇作为综合行政执法工作的典型单位,分别对本乡镇具体工作开展情况,进行了汇报。深州市司法局负责人就当前乡镇综合行政执法改革工作,总结前一阶段工作成效,安排部署下一步工作。

会议强调,做好乡镇综合行政执法改革工作,必须要提高政治站位,充分认识乡镇综合行政执法改革的重要意义;要加强组织领导,为乡镇综合行政执法改革提供坚强保障;要明确目标任务,确保乡镇综合行政执法改革统筹推进。

景县法治宣传进校园

本报讯(记者董嵩)10月21日,“平安景县宣传基层行”活动宣传队走进降河中学,为广大师生上了一堂生动的法治教育课。

法治教育课由县司法局普法与依法治理股负责人主讲。根据学生的年龄和心理特点,主讲人通过举例子、互动抢答等多种形式向学生们普及了民法典小常识、青少年保护、防校园霸凌等内容。课堂气氛热烈,深受学生们喜爱。

课后,宣传队向学校赠送了法律法规宣传手册。学生们纷纷表示受益匪浅,在今后的学习和生活中,一定遵纪守法,做一个合格的好少年。

枣强县开展民法典进乡村系列宣传活动

本报讯(记者董嵩)为加大民法典的宣传力度,让民法典走到群众身边、走进群众心里,近日,枣强县司法局开展了民法典进乡村系列宣传活动,助推民法典在基层群众中入脑入心。

民法典宣传进村入户

22日,枣强县司法局普法宣传队分别赶到了枣强镇八里庄村和枣强镇居民家中,开展民法典宣传。

普法宣传队员为村两委班子和村民代表,详细讲解了民法典颁布实施的重大意义,以及与百姓日常生活息息相关的婚姻家庭、合同、继承等相关法律知识,用通俗易懂的语言让民法典变得鲜活生动,群众更易于接受。

县司法局在八里庄村内设置了民法典系列宣传栏,宣传员通过现场讲解答疑等方式,让村民进一步加深了对民法典的理解,现场共计发放民法典宣传册共计200余本。

当天下午,在枣强镇党委书记孙双月的引领下,普法宣传队员走进居民家中,开展面对面法治宣传。他们向居民赠送了民法典宣传册,并就民法典中的婚姻篇和继承篇,做了耐心细致地讲解,提高了群众对民法典的认识和理解,受到了群众的一致好评。

民法典宣传进大棚

23日,普法宣传员于来到了枣强县贵和农业大棚基地。

普法宣传队的到来,不仅提高了群众对民法典的知晓度,同时,真正让民法典走到群众身边、走进群众心里,使法律观念更加深入人心,从而推动乡村振兴的发展。

民法典宣传进集市

23日,在新屯镇集市,普法宣传队开展了以“司法行政下基层,为民服务零距离”为主题的宣传活动,活动现场通过悬挂条幅、设置咨询台、发放宣传资料、解答群众咨询等方式广泛宣传民法典以及公证、法律援助等司法行政职能。活动现场发放法律书籍、小册子、宣传品共计1200余份,解答群众法律咨询30余人次,推动民法典在群众中入脑入心,为民法典的实施营造良好社会氛围。

通过系列宣传活动,进一步提高了村民尊法守法用法的意识,让广大群众真正认识到,民法典是保护老百姓自身权益的“社会生活百科全书”,引导他们学会运用法律武器维护自身合法权益,化解矛盾纠纷,取得了良好的宣传效果。

下一步,枣强县司法局将继续充分发挥司法行政职能,通过“法律九进”、以案释法、法律讲座等多种形式开展民法典宣传,为法治枣强建设营造浓厚的宣传氛围。

